

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Informations réglementées

RHJ INTERNATIONAL PUBLIE UNE DEUXIÈME DÉCLARATION INTERMÉDIAIRE SUR L'EXERCICE SE CLÔTURANT LE 31 MARS 2009

Bruxelles, le 17 février 2009 – RHJ International (la « Société ») a publié ce jour sa deuxième déclaration intermédiaire de l'exercice se clôturant le 31 mars 2009, conformément à l'arrêté royal du 14 novembre 2007 relatif aux obligations des émetteurs d'instruments financiers admis à la négociation sur un marché réglementé.

1. Portefeuille au 31 janvier 2009

Voici un résumé de l'évolution du portefeuille de la Société depuis le 30 septembre 2008 :

	30 janvier 2009	30 septembre 2008	30 janvier 2009 ⁽¹⁾	30 septembre 2008 ⁽²⁾
	<i>En millions de JPY</i>		<i>En millions d'EUR</i>	
<i>Participations dans les filiales - Prix d'acquisition</i>				
Asahi Tec	33.753	27.784	293,6	184,6
CME	7.817	7.817	68,0	52,0
HIT	33.000	33.000	287,0	219,3
Niles	16.619	16.619	144,5	110,4
Phoenix Seagaia Resort	<u>22.409</u>	<u>22.409</u>	<u>194,9</u>	<u>148,9</u>
	113.598	107.629	988,0	715,3
<i>Participations comptabilisées selon la méthode de mise en équivalence - Prix d'acquisition</i>				
Shaklee	12.244	12.244	106,5	81,4
SigmaXYZ	1.088	1.088	9,5	-
U-shin	<u>8.038</u>	<u>8.038</u>	<u>69,9</u>	<u>53,4</u>
	21.370	21.370	185,9	142,0
			0,0	0,0
<i>Autres participations - Juste valeur</i>	9.362	10.273	81,4	68,3
Total des investissements	144.330	139.272	1.255,3	925,6
Espèces et valeurs disponibles (uniquement au niveau de la maison mère)	<u>51.739</u>	<u>74.794</u>	<u>450,0</u>	<u>497,1</u>
Total du portefeuille	196.069	214.066	1.705,2	1.422,6

(1) Cours de change EUR/JPY au 31 janvier 2009 = 114,98

(2) Cours de change EUR/JPY au 30 septembre 2008 = 150,47

L'augmentation des investissements dans les filiales est imputable au capital supplémentaire investi dans Asahi Tec et Phoenix Seagaia Resort, soit 5.969 millions JPY (51,9 millions EUR) et 300 millions JPY (2,6 millions EUR) respectivement.

Parmi les autres investissements ont figuré plusieurs participations minoritaires, ainsi que des investissements n'ayant pas été divulgués. Les participations minoritaires sont comptabilisées à leur juste valeur de marché comme des « actifs financiers disponibles à la vente ». La baisse observée par rapport à fin septembre s'explique par une réduction de 1.309 millions JPY (soit 11,4 millions EUR) de la juste valeur de marché de l'investissement dans la Commercial International Bank (Egypt) SAE (« CIB »), et par des écarts de conversion non réalisés de 1.033 millions JPY (soit 9 millions EUR). Elle a toutefois été compensée partiellement par un nouvel investissement de 1.404 millions JPY (soit 12,2 millions EUR).

La Société ne prépare ses comptes non consolidés qu'à une fréquence annuelle. En conséquence, le coût de ses investissements dans ses filiales et ses sociétés associées (participations qui représentent une influence significative) tel que présentés dans le tableau ci-dessus, ne représente aucune valeur comptable. La Société révisera le montant recouvrable de ses investissements dans les filiales et sociétés associées afin de préparer les comptes non consolidés pour l'exercice se clôturant le 31 mars 2009. Il ne peut être nullement garanti que le montant de ces investissements sera excédentaire à leur valeur comptable, inscrite dans les comptes non consolidés de l'exercice clôturé le 31 mars 2008. En conséquence, il est possible que la Société enregistre des dépréciations d'actifs à cet égard dans le compte de résultat pour l'exercice se clôturant le 31 mars 2009. En ce qui concerne les investissements cotés publiquement de la Société dans les filiales et les sociétés associées, le montant recouvrable sera déterminé sur la base de différentes approches de valorisation, y compris, mais non exclusivement, sur base de leurs valeurs boursières. Ces valeurs boursières ont été largement inférieures au coût, comme illustré dans le tableau ci-dessus.

Au 31 janvier 2009, la trésorerie non consolidée de la Société s'élevait à environ 51.739 millions JPY (450 millions EUR), investie principalement dans des emprunts d'État et des titres garantis par l'État. La contraction observée par rapport au solde de trésorerie constaté au 30 septembre 2008 est imputable principalement aux déboursement de cash relatifs aux investissements susmentionnés (7.282 millions JPY, soit 63,3 millions EUR), aux liquidités à court terme injectées dans certaines filiales opérationnelles de Honsel International Technologies (« HIT ») (2.300 millions JPY, soit 20 millions EUR), et surtout à l'impact de l'appréciation du yen face à l'euro et au dollar, monnaies dans lesquelles les placements de trésorerie sont libellés (12.653 millions JPY, soit 110 millions EUR).

2. Faits marquants de notre portefeuille



Siège social : Japon

Secteur : composants automobiles – segment des pièces moulées pour le secteur automobile

Code boursier Tokyo Stock Exchange : 5606.T

Total des actions en circulation : 476.717.658

Participation de RHJI au 31 janvier 2009 : 60,1 % (286.314.061 actions)

Prix de contribution par action (23 mars 2005) : 250 JPY

Cours de clôture de l'action (31 mars 2007) : 208 JPY

Cours de clôture de l'action (31 mars 2008) : 88 JPY

Cours de clôture de l'action (31 janvier 2009) : 29 JPY

- L'impact de la crise financière et du ralentissement économique mondial sur l'industrie automobile a été plus vaste et plus fort que prévu. Les constructeurs du monde entier ont annoncé une réduction de leur production pour faire face à la baisse persistante de la demande de camions et voitures particulières.
- En Amérique du Nord, certains clients de Metaldyne (filiale d'Asahi Tec) se sont retrouvés au bord de la faillite et ont demandé l'aide de l'État, rabaissant de ce fait la confiance déjà en berne des clients. Depuis la conclusion de l'offre de rachat d'obligations le 1er décembre 2008 qui a permis de réduire l'endettement de Metaldyne de 333 millions USD, les volumes ont continué à reculer au-delà des attentes. Les « Big 3 » ont annoncé de nouvelles diminutions de leur production et des fermetures d'usines pour ajuster leurs stocks à l'effondrement des ventes de voitures, ce à quoi Metaldyne a réagi en mettant en œuvre de nouvelles initiatives de réduction des coûts pour limiter l'impact de la baisse des volumes sur sa trésorerie et ses bénéfices.
- Malgré l'assouplissement des clauses relatives à sa facilité de crédit, négocié au moment du rachat d'obligations, et compte tenu des incertitudes liées à l'impact des plans de restructuration que Chrysler et General Motors devront engager pour obtenir de nouvelles aides publiques, Metaldyne pourrait ne plus être en mesure de respecter certaines clauses au cours de l'exercice se clôturant le 31 mars 2010. Si les commandes continuent à se raréfier, Metaldyne devra trouver des capitaux supplémentaires pour maintenir un niveau suffisant de liquidités et remédier au manquement possible de ses obligations contractuelles au titre de ses facilités de crédit.
- En Asie, Asahi Tec a fait face à une chute particulièrement brutale des volumes de commandes de pièces détachées pour camions au Japon et en Thaïlande. Au vu des prévisions d'une nouvelle réduction des volumes de production de camions et voitures particulières, Asahi Tec a élaboré une série de mesures destinées à abaisser en

conséquence les coûts variables et fixes. Celles-ci consistent notamment à licencier du personnel, à réduire la rémunération des dirigeants, à limiter les dépenses d'investissement et à céder des actifs non stratégiques. Malgré les économies prévues et étant donné que le redressement progressif des volumes est attendu seulement au cours de l'exercice se clôturant au 31 mars 2010, Asahi Tec pourrait ne plus être en mesure de respecter certaines clauses relatives à ses facilités de crédit, auquel cas elle devra demander une dérogation à ses prêteurs.

- Asahi Tec a révisé ses perspectives pour l'exercice se clôturant au 31 mars 2009. D'après les prévisions de son management calculées conformément aux J-GAAP, le chiffre d'affaires consolidé devrait ainsi atteindre 218.500 millions JPY contre 258.900 millions JPY précédemment, et la perte d'exploitation 6.700 millions JPY, contre 3.700 millions JPY.



HONSEL INTERNATIONAL TECHNOLOGIES

Siège social : Belgique

Secteur : composants automobiles – segment des pièces moulées pour le secteur automobile

Société non cotée

Participation de RHJI au 31 janvier 2009 : 81,8 %

- Étant donné le tassement ininterrompu de la demande de voitures particulières et d'utilitaires, et compte tenu de ses répercussions sur son chiffre d'affaires et ses liquidités, Honsel International Technologies (« HIT ») a annoncé le 29 décembre 2008 la conclusion, avec un groupe de prêteurs, d'un accord de moratoire valable jusqu'au 31 mars 2009.
- En conséquence de cet accord, et étant donné le report des versements d'intérêts initialement dus en janvier 2009, la Société a injecté jusqu'à 20 millions EUR de liquidités dans les filiales opérationnelles de HIT, sous forme d'affacturage des créances commerciales et de cession-bail de certains équipements de production. Les principaux clients de HIT en Allemagne ont également contribué à compenser les baisses de volume.
- Pendant la durée du moratoire, HIT mettra en place des plans supplémentaires de restructuration financière et opérationnelle afin de faire face aux conséquences de la tourmente actuelle du secteur et d'améliorer sa compétitivité à long terme en tant que fournisseur leader de composants en alliages légers pour l'industrie automobile.



Siège social : Japon

Secteur : composants automobiles – segment des composants électroniques

Société non cotée

Participation de RHJI au 31 janvier 2009 : 95,3 %

- De même que les autres actifs de la Société dans l'industrie automobile, Niles a pâti d'un effondrement sans précédent des volumes de production puisque la plupart de ses grands comptes ont aligné leur production de véhicules sur la baisse de la demande finale. Niles estime que la demande restera faible pendant 24 mois, en conséquence de quoi elle a mis en place un plan de restructuration radical comprenant des mesures à court terme pour maintenir sa trésorerie et d'autres réformes structurelles globales pour préserver sa rentabilité à long terme.
- Parmi les mesures figurent des licenciements et réductions de salaires, des fermetures d'usines et une baisse de dépenses d'investissement, le tout pour garantir des flux de trésorerie disponibles dès l'exercice prochain, malgré un contexte économique déplorable persistant.
- Toutefois, malgré ces mesures, la baisse de chiffre d'affaires pourrait provoquer une pénurie de liquidités. Niles et ses principales parties prenantes (principaux clients et prêteurs) sont en train d'élaborer un plan lui permettant de maintenir un niveau de liquidités suffisant et de renforcer sa structure financière.



Siège social : Japon

Secteur : industrie des médias et des loisirs – segment musique

Code boursier Tokyo Stock Exchange : 6791.T

Total des actions en circulation : 260.870.117

Participation de RHJI au 31 janvier 2009 : 25,5 % (66.503.000 actions)

Prix de contribution par action (23 mars 2005) : 118 JPY

Cours de clôture de l'action (31 mars 2007) : 113 JPY

Cours de clôture de l'action (31 mars 2008) : 60 JPY

Cours de clôture de l'action (31 janvier 2009) : 27 JPY

- Sur les neuf premiers mois de l'exercice se clôturant au 31 mars 2009, le chiffre d'affaires global a légèrement augmenté par rapport à la même période de l'exercice précédent : l'entité Creative Core acquise en novembre 2007 a en effet contribué pour la première fois pendant toute la période. Si l'on exclut Creative Core, le chiffre d'affaires a toutefois reculé malgré une progression de 21 % en un an de l'activité numérique de CME et des ventes toujours solides de titres Enka et Kayokyoku.
- En conséquence de la postposition et de l'annulation de sorties majeures, et de la résiliation de contrats d'artistes non rentables dans le département J-Pop/J-Rock, CME estime désormais ne pas être en mesure d'atteindre ses perspectives initiales de chiffre d'affaires annuel. D'après les prévisions du management pour l'exercice se clôturant au 31 mars 2009 calculées conformément aux J-GAAP, le chiffre d'affaires total devrait ainsi reculer à 18,8 milliards JPY, contre 20 milliards JPY précédemment, ce qui donnera lieu à une perte nette de 780 millions JPY, contre le bénéfice net de 10 millions JPY initialement attendu.
- Afin de restaurer et de maintenir sa rentabilité dans un secteur des logiciels musicaux en tassement continu, CME misera davantage sur les segments lucratifs du divertissement domestique, sur l'accélération de l'intégration de Creative Core et sur la réduction de ses coûts fixes. En décembre 2008, l'entité a étendu son programme de départ volontaire en retraite, réduit le nombre d'employés temporaires et procédé à une baisse des rémunérations.



Siège social : Japon

Secteur : secteur hôtelier

Société non cotée

Participation de RHJI au 31 janvier 2009 : 100,0 %

- Le ralentissement économique mondial a continué à peser sur tous les segments du marché touristique. En effet, le taux d'occupation du complexe Phoenix Seagaia Resort a reculé avec la raréfaction des voyages d'agrément et la chute du nombre de congrès et d'événements d'entreprise. Compte tenu des anticipations de nouvelle contraction du chiffre d'affaires d'ici la fin de l'exercice se clôturant le 31 mars 2009, et au vu des incertitudes liées à la chronologie d'une reprise économique, Phoenix Seagaia Resort a élaboré et mis en place un important plan de réduction de ses coûts qui vise une économie annualisée de 1,3 milliard JPY. Un accord a également été signé avec les syndicats concernant d'importants licenciements et baisses de salaires.
- Le management a été considérablement remanié pour accompagner cet effort de restructuration et pour consolider la constitution et la capacité commerciale de la Société.
- Le 29 janvier, la Société a injecté 300 millions JPY de fonds propres supplémentaires. Au 31 janvier 2009, Phoenix Seagaia Resort avait une dette bancaire de 7.447 millions JPY,

dont 1.950 millions JPY (plus les intérêts) garantis par la Société, et elle avait utilisé 500 millions JPY sur la facilité de découvert intra-groupe de 1.000 millions JPY (revolving).

À propos de RHJ International :

RHJ International (Euronext : RHJI) est une société anonyme régie par la législation belge, dont le siège est sis Avenue Louise 326 à 1050 Bruxelles, Belgique. C'est une société de holding diversifiée misant sur la création de valeur à long terme pour ses actionnaires par l'acquisition et l'exploitation de sociétés au Japon et ailleurs. Pour plus d'informations, consultez le site www.rhji.com.

Pour plus d'informations, veuillez contacter :

Arnaud DENIS

Investor Relations Director

Tél. : +32 2 643 60 13

E-mail : adenis@rhji.com

Ce communiqué de presse contient certaines indications de nature prévisionnelle relatives aux activités de la Société, à son rendement économique et à sa situation financière. Ces indications prévisionnelles sont fondées sur les attentes actuelles de la direction, sur des estimations et prévisions. Elles dépendent d'un certain nombre d'hypothèses et s'accompagnent de risques connus et inconnus, d'incertitudes et d'autres facteurs qui pourraient aboutir à des résultats, performances ou prestations réels de la Société sensiblement différents des résultats, performances ou prestations futurs exposés ou suggérés dans les indications de nature prévisionnelle. La Société n'est pas tenue de mettre à jour ni de publier des modifications apportées aux indications prévisionnelles afin de refléter des événements survenus après la publication de ce communiqué de presse.